

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy óra . . . . . 60 K Félévre . . . . . 340 K  
 Negyedév. e. . . . . 170 K Egész évre . . . . . 660 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
**Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
**DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.**  
**INTERURBAN TELEFON: 3—43. SZÁM.**

## Tizenhat kerületben egyhangu a választás

Budapest, május 22. A választásokon már jelentékenyen kevesebb jelölt névével fogunk találkozni, mint eddig. Igen sok kerületben a választás ügye már eldöntöttnek tekinthető, mert vannak kerületek, ahol csak egy jelölt tudott annyi ajánlót szerezni, amely jelöléséhez szükséges és az összes többi jelölt lemaradtok. Mivel tehát csak egy jelölt érte el az ajánlást, a választás egyhangu lesz. Eddig 16 ilyen kerületből kaptunk ilyen hírt. Csak egy jelöltet ajánlott az okányi kerület: Kovács Nagy Sándort, Abádszalók Gömbös Gyulát, Törökzentmiklós Horánszky Dezsőt, Jászadony Nagy Emilt, Jászberény Apponyi Albertet, Gyöngyös Bakó Istvánt, Jákóhalom Czettler Jenőt, Szalánta Muszli Istvánt, Baranyaszentlőrinc Patacsi Dénest, Pécsvarad Perlaky Györgyöt Kemeese Kállay Tamást, Ipolyság Ernszt Sándort, a szegedi III. kerület Kószó Istvánt, Szeghalom Temesváry Imrét, Szigetvár Barla Szabó József dr-t és a kisvárdai kerület Mózer Ernőt.

Csupán egységespárti jelöltek állanak egymással szemben 13 kerületben, e szerint az egységes pártnak ez ideig 25 biztosított mandátuma van 82 kerület közül, melyről a jelentés beérkezett.

### Bethlen miniszterelnök a keresztyén szabadelvűségről

A választásokat megelőző utolsó vasárnapot minden párt igyekezett alaposan kihasználni. Országszerte agitációs gyűlések zajától visszhangzott az ország, de a vasárnapi agitációs népgyűlések közül messze kimagaslik Bethlen István gróf miniszterelnöknek a Duna-Tisza közén tett körútja. Az a lelkes hangulat, amellyel a miniszterelnököt útjában mindenütt fogadták, bizonyosága annak, hogy az egységes párt mellett áll az ország választóközönségének túlnyomó része, az egységes párt győzelmét az ellenzék apró mesterkedései és hangulatkeltő frázisai nem tudják gyengíteni. Ezt igazolják a vidékről beérkező jelentések is, amelyek a május 28-ra kitűzött választások ajánlóiveinek benyújtásáról a választási biztosok tesznek. Ezekből kitűnik, hogy legtöbb kerületben az ellenzék jelöltjei a szükséges aláírásokat nem tudták megszerezni s az önjelöltek nagy része vissza is lépett.

Bethlen István gróf miniszterelnök szombat reggel kétnapos körútra indult a Duna-Tisza közére. Vasárnap reggel érkezett Kecskemétre, ahol körülbelül 10,000 főnyi tömeg előtt mondotta el programbeszédét Zsitvay Tibor hivatalos jelölt.

Majd Bethlen István gróf emelkedett szóra és utalt arra, hogy az idegen uralom alá került véreink Osonkamagyarországon a testvéri szeretet helyett a pártoskodást látják. Nem az a baj ebben az országban, hogy nincs politikai szabadság, hanem hogy több szabadságot azért követelnek, hogy jobban visszaélhessenek vele. Nem az a baj, hogy nincs egyenlőség, hanem, hogy terrorizmussal a jobbik egyenlőségét akarják megsemmisíteni. Nem az a baj, hogy nincs testvériség, hanem, hogy a testvériséget politikai célokra akarják felhasználni.

— Legyen szabad egy pár szót szólanom a keresztyén és szabadelvű jelszavakról. Ez az ország egy évezreden keresztül keresztyén volt és keresztyének kell maradnia. — Ez nem

A többipártok jelöltjeinek számaránya így oszlik meg: 3 Ernszt-csoportbeli, 1 Heinrich-pártbeli, 8 Friedrich—Andrássy-csoportbeli, 4 Haller-csoportbeli, 7 Rassai-csoportbeli, 2 Batthyányi—Balla-csoportbeli, 6 Herczegh-féle kiscsorda csoportbeli, 10 szociáldemokra, 2 honvédelmi párti, 16 pártonkívüli.

A mai napon nyilvánosságra jutott az eddig egyhangulag megválasztott képviselők névsora.

Ezen jelentés szerint 13 kormánypárti, egy kormányt támogató pártonkívüli és egy keresztyén nemzeti egyesülés párti képviselőt választottak meg egyhangulag egy ellenzéki képviselővel szemben.

Ezt a hírt úgy a kormánypárti intézőbizottságban, mint a vidéki választókerületekben örömmel fogadták és a vidékről beérkezett jelentések szerint ez az eredmény lényegesen fogja befolyásolni a választási eredményeket is.

A vidéki választókerületek választóközönsége látva az arányt, amely a kormánypárt javára az eddig egyhangulag történt megválasztásoknál fennáll, megnyugodva látja, hogy a kormánypárt mily döntő fölényvel fogja a választásokat lezárni.

jelent üldözést senkivel szemben. Ez annyit jelent, hogy fel akarjuk venni a harcot azokkal az irányzatokkal szemben, amelyek a vallás ellen törnek és fel akarjuk venni a harcot azzal a materializmussal, amely az egész magán-, társadalmi- és politikai életben egyebet nem lát, mint alant anyagi érdekek küzdelmét. A történelem tanít bennünket arra, hogy nemcsak anyagi érdekekért küzdött ez a magyar faj. A materializmus megmetyelvezte a társadalmi osztályokat. Mi ezekben a társadalmi osztályokban is a nemes hazafiságot, a nemzethez való ragaszkodást, a valláserkölcsi fölfogást újból éberre és erőssé tesszük.

— A szabadelvűséget sokan úgy magyarázzák ebben az országban, hogy ezzel zsidóuralmat akarnak teremteni. A szabadelvűség a keresztyén magyar társadalomnak vezető szerepét akarja elősegíteni gazdasági és minden téren az állam és a társadalom összes eszközeivel. Keresztyén szabadelvűsége van ennek a nemzetnek szüksége. Kötelességemnek tartom ezt nyíltan és férfiasan kijelenteni, mert mi nem vagyunk tulzók sem az egyik, sem a másik irányban. Nekünk két fronton kell harcolnunk. Az egyik fronton vannak a radikálisok, akik 1918-ban tönkretették ezt az országot. A szabadelvűség és a radikalizmus nem egy és ugyanaz. A másik oldalon van az uri politikusoknak egy csoportja, amely sportnak tekintik a politikát, akik kalandokkal akarják ezt a nemzetet megmenteni, akik puccsokat rendeznek és azt hiszik, hogy közjogi kérdéseknek állandó felszínrehozatalával lehet ezt a nemzetet megmenteni. Ezek nem barátai ennek a nemzetnek, mert kalandokba viszik az országot, amelyet pedig csak nyugodt és becsületes munkával lehet talpraállítani.

— Mi realpolitikát hirdetünk. Megyünk a magunk útján és ez nem más, mint hogy ezt a csonka országot, ennek népét gazdaságilag

fejlesszük és erősítsük. Arra kell törekednünk, hogy a külföld és a trianoni szerződés által reánk diktált reparációt elhárítsuk ettől a nemzetől. Mert a reparáció kérdése az, amely pénzünk értékét leszállítja. Ha ezeket le tudjuk küzdeni, remélhető, hogy ez a nemzet újból erős és hatalmas lesz. Emellett meg kell őriznünk nemzeti függetlenségünket. Nem kell nekünk semmiféle közjogi kapcsolat más állammal, sem Ausztriával, sem egyéb más állammal. Megtanultuk, hogy ha nem jelentenek ezek a közjogi kapcsolatok kritikus időben segítséget: békés időben a magyarság elnyomatását jelentik. Nemzeti királyságot akarunk, mert kell, hogy ennek a nemzetnek legyen királya. De a magyar népkirálynak a nép szívében és lelkében kell élnie.

— Ennek a királynak a népért kell dolgoznia és a nemzet első katonájának kell lennie. Ezt a kérdést csak akkor fogjuk megoldani, amikor minden más beavatkozástól függetlenül járhatunk el e tekintetben; arra kérem önöket, tartsanak ki az egység gondolata mellett, — mert ha lesz az egységes pártnak kellő számú közkatonája, akkor ez az ország újból fel fog virágozni.

A miniszterelnöknek tomboló lelkesedéssel fogadott beszéde után Gömbös Gyula emelkedett szólásra és beszédében többek között ezeket mondotta:

— Ugy érzem, hogy amidőn októberben szembehelyezkedtünk a puccsistákkal; Bethlen István gróf, nagyatádi Szabó István és mi voltunk azok, akik a magyar függetlenséget megvédelmeztük. Meg tudom érteni, hogy egyesek miért játszik a függetlenségi szerepet; mert másképp nem tudnak érvényesülni, azért, mert nem a magyar függetlenség a céljuk, mert ők csak tehetetlen eszközei a destruktív radikálisoknak, tehetetlen eszközei azoknak, akik októberben már a sir szélére taszították a nemzetet.

A zugó éljenzéssel fogadott beszéd után a Himnusz eléneklésével ért véget a népgyűlés.

Nagykörösön Ráday Gedeon gróf volt belügyminiszter programbeszéde után Bethlen István gróf miniszterelnök gazdasági kérdéseket fejtegetett és lelkes éljenzés közben a decentralizáció szükségét hangoztatta.

Cegléden nagy tetszés mellett mutatott rá a miniszterelnök arra, hogy új függetlenségi pártot nincs szükség, mert a függetlenségi párt ott van az egységes párt sátorában, amely kezdet fog minden társadalmi osztállyal, felekezeti különbség nélkül; Gömbös Gyula pedig nagy éljenzés közben hívta fel a közönséget a független Magyarországért való harcra, amelynek Kossuth szellemében kell lefolynia.

A miniszterelnök és kísérete ezután visszautaztak Budapestre.

### Lengyel Zoltán programbeszéde

Lengyel Zoltán III. kerületi egységespárti hivatalos jelölt vasárnap délután tartotta meg programbeszédét az Arany Bika disztermében, mintegy 1600 főnyi hallgatóság előtt, amelynek jórésze vasutasokból, köztisztviselőkből és postásokból került ki. A rendet százötven tagu rendezőség tartotta fenn, de különben is a gyűlés teljesen nyugodt lefolyású volt, úgy hogy a Tóth Gyula rendőrkapitány vezetése alatt állott karhatalomnak semmi dolga sem akadt.

ÉG ÉS KIAD  
 PIACZ-UTCZA  
 TELEFON: 3—

templomok papj  
 SA és mint ily  
 mmel, amely u  
 zni.  
 olja a közepo  
 sadalom, hogy  
 a jelenben. Ne  
 gyermek, aki  
 blekkel tekinth  
 : közöttén, na  
 eri nem és jaj  
 em a látó és  
 haladni.

is protest  
 iak össze  
 mmel sz

s szempontból  
 Mondhatom ez  
 mnál hiebbem  
 nem fogja t  
 mindenekfe  
 taps, éljenzé  
 a Révész  
 a magyar  
 a, akkor én b  
 a, akkor az  
 esolódik a k  
 ybeforrással,  
 sztus keresz  
 hogy ezek a  
 is rossz  
 zmus nem p  
 nt hithű kat  
 lelkek ügyét  
 izmus jöve  
 a való meg  
 (ajos taps.)  
 ves kereszty  
 ek össze ke  
 megértik ez  
 elenségből  
 nyar kálvini  
 gyar mondo  
 helyzetben,  
 sunk, nem v  
 Ezért mon  
 n megértő g  
 össze, ne  
 egyözze a p  
 k szükséges  
 y a vörös  
 s rém látsz  
 t mutat  
 is, a krisz  
 ha el, hog  
 gja rombol  
 na sorra fo  
 a templom  
 És ezért n  
 állónak ser  
 dk a vörös  
 eralizmust"

demokra  
 zsi kapi

krata a dol  
 meg akat  
 És nem  
 illiókért do  
 a tőke  
 zakszervez  
 időn és az  
 erbarátság

A gyűlést *Uharik Béla* ny. üzletvezető nyitotta meg, akinek bevezető szavai után *Lengyel Zoltán* tartotta meg programbeszédét. Előjáróban leszögezte, hogy elvi tekintetben egyetért *Bethlen István* miniszterrel, aki tabort gyűjtött, hogy *Horthy Miklós* kormányzatát erősítse, azt a prófétát, aki megmentett bennünket a zülléstől, aki államiségünket újra felakarja építeni és a magyar fajt felvirágoztatni törekszik.

Ugy a kormányzó, mint a miniszterelnök nevének említésénél viharos éljenzés és taps hangzott fel, amely megújult akkor is, amikor rámutatott arra, hogy *Horthy Miklós* magyarabb kormányzatot teremtett, mint a történelem folyamán bármikor volt. Ez az irányzat nemzeti egységre törekszik s ebből a célból teremtették meg az egységes pártot, amely helyre akarja állítani az állam tekintélyét, a külső és belső biztonságot, megakarja szüntetni a rabló szomszédok gyámkodását s lerázni magukról a reparációs követelést. Annak, hogy Magyarországon ma a közhatalom a levegőben lóg, szerinte az az oka, hogy most már másodszor választunk rendelet útján. Az ő nézete szerint a régi országgyűlést kellett volna összehívni, nem pedig nemzetgyűlést a *Friedrich*-rendelet alapján, melynek szerinte nem volt törvényes alapja. Ő mindig szembeállott azokkal, akik a királykérdésben lándzsát törnek: *Vázsonyi*val és *Andrássy*val. (Le vele!) Ezek mindenből káoszt csináltak, csak az alkotmányos képviselőből nem, tehát az új nemzetgyűlésnek legelőször is alkotmányoznia kell. Fel kell állítania a második kamarát, szabályoznia kell a kormányzó hatáskörét, azonkívül egységes városfejlesztési rendszert kell bevezetnie, helyes földbirtokpolitikára és a kisipar védelmére törekednie.

A tisztviselőkérdésről szólva kijelentette,

### Tolnay Kornél programbeszède

Mérsékelt érdeklődés mellett tartotta meg *Tolnay Kornél*, a II-ik kerületi nemzeti polgári párt képviselője programbeszédét az Arany Bika dísztermében vasárnap délután. A gyűlés előtt — kortesfogásból-e, vagy talán hogy a gyűlés unalmasságát ellensúlyozzák — boldognak-boldogtalannak ingyen osztogatták a *Borsszem Jankó* vicclapot, melyben *Tolnayt* dicsérő kóser versikék találhatók s a zsidó Mult és Jövő hetilapot. *Budapestről Heinrich Ferenc*, a nemzeti polgári párt elnöke, *Székely Ferenc*, a budapesti zsidóhitközség elnöke és *Halászi László* miniszteri osztálytanácsos érkezett le.

*Tolnay Kornél* beszédében gazdasági, ipari és kereskedelmi kérdésekkel foglalkozik. A királykérdést — mondotta — ki kell kapcsolni, le kell a napirendről venni. Nem csatlakozhatom azokhoz, akik azt hiszik, hogy a korona kérdéseivel, a trón betöltésével az in-

### Dánér Béla körútja kerületében

A hajduszoszlói kerület egységes párt hivatalos jelöltje *Dr. Dánér Béla* vasárnap Hajduszoszlón és Kabán mondotta el programbeszédét.

Hajduszoszlón mintegy háromezer főnyi ember jelent meg a gyűlésen, akik lelkesedéssel fogadták *Dánér Bélát* és kíséretét. A szoboszlói gyűlésen *Dr. Szabó Márton* debreceni főgimnáziumi tanár méltatta *Dánér Béla* érdemeit és ajánlotta őt a választópolgárok figyelmébe.

Ezután *Dánér Béla* mondotta el programbeszédét. Programbeszédében kitért a volt nemzetgyűlés bírálatára, megemlítette, hogy a behozott adónemek közül különösen az öröklési adó az, amely feltétlen javításra szorul. A zsidókérdést is fejtegette és kijelentette, hogy ma is annak a programnak alapján áll, amelyet két év előtt követett. Rámutatott a zsidóság bűneire a forradalmak előidézésében

hogy a mai állapot nem tartható fent, mert lehetetlen az, hogy az államfentartó tisztviselő nyomora miatt öngyilkos legyen, az állam utolsó tagja pedig, a spekuláns gummikerekün járjon a lovensenyre; a postások és vasutasok ügyében pedig speciálisan szükségesnek tartja, hogy a szervezkedési szabadság meg legyen és a bajok a többséggel karöltve orvosoltassanak. A munkáskérdésben a miniszterelnök üzenetét hozza, hogy teljes és végleges kibékülést akar a magyar munkássággal. Ezt azonban csak úgy lehet megvalósítani, ha a munkások nem hagyják magukat lelkiismeretlen agitátorok által olyan helyzetbe sodortatni, amelyből csak újabb szenvedés keletkezhetik.

Debrecenről szólva kívánatosnak tartja, hogy az utolsó évek kulturharcai most már megszűnjenek s a kulturális és közintézményeket kiépítsék. A zsidókérdésben magyar kérdést lát s a zsidóságnak is be kell látnia, hogy a magyarságnak keményebnek kell lennie a zsidóságnak is keményebb magyarnak kell lennie. A királykérdés tulajdonképpen országkérdés: a király van az országért és nem az ország a királyért. (Ugy van!) Eleget ömlött a magyar vér az idegen uralkodházért 400 esztendő alatt s az egyszer visszanyert függetlenségünket nem áldozhatjuk fel ismét. (Zajos helyeslés).

Miután hazaszeretetre és áldozatkésziségre, nemzetépítő munkára hívta fel a polgárságot, zajos éljenzés közben befejezte beszédét.

Utána *Benkő Géza* menekült zilahi polgármester ajánlotta a választóközönség figyelmébe *Lengyel Zoltánt*, aki annak idején a zilahi kerületért, mint annak képviselője, igen sokat dolgozott.

*Uharik Béla* elnök zárószavai után a Hymnusz eléneklésével ért véget a gyűlés.

tegritás kérdése is meg van oldva. Jogrendre, jogbiztonságra, belső békére van szükség.

Ezután a mezőgazdasági többtermelésről, a nyeresztermek kivételéről, földgázforrások felhasználásáról, a munkások jóléti intézményeinek szükségességéről, a háziipar fontosságáról, a kereskedelem orvoslandó bajairól beszélt. A liberalizmus — folytatta — rám nézve azon örökség, olyan liberalizmus, amely nem ismer különbséget ember és ember között vallásfelekezeti szerint, sem faj szerint. A kormányt feltételesen támogatja. Ezután *Halászi László*, majd *Székely Ferenc* beszélt és Tolnay támogatására hívta fel a hazafias polgárságot.

A gyűlés *Poroszlay László* zárószavaival ért véget.

Délben bankett volt az Angol-királynőben.

és kijelentette, hogy a zsidósággal nem akar egy uton haladni és hogy a zsidó szavazatokra nem reflektál.

A királykérdést érintve kijelentette, hogy a Habsburg-kérdést nem érzelmi, hanem értelmi szempontból kell kezelni. Csak az ország érdekeit kell szem előtt tartani a kérdés megoldásánál. A munkanélküliek problémáját is fejtegette és ezen fejtegetése alatt többször szakított a félbe a választópolgárok nagy éljenzése és tapsa.

Kabára ment, a községháza előtt összegyűlt kétezer főnyi közönség lelkes éljenzése az ellenpártiakat teljesen leszerelte, úgyhogy a gyűlést megnyitó *Hegedüs* főbíró, majd az utána következő *Dr. Mirovics Gyula* egyetemi tanár, valamint *Dánér Béla* beszédét a legnagyobb nyugalommal hallgatták végig és a jelöltet megéljenzették és virágokkal halmozták el.

*Dánér Béla* kíséretével ezután Kabáról Hajduszóvára ment át, ahol hasonló lelkesedés mellett tartotta meg programbeszédét.

### Szilágyi Lajos izgatott

A tegnapi nap alapján meg lehet állapítani, hogy *Dr. Dánér Béla* megválasztása az ellentábor eszközöket nem válogató kísérletezéseinek ellenére teljesen bizonyos.

Berettyóújfalui választókerületének képviselőjelöltje, *Szilágyi Lajos* ellen több rendbeli izgatás vétsége miatt az ottani főszebíróság, mint elsőfokú hatóság megindította a bünyői eljárást és a képviselőjelölt működési körét Berettyóújfalura korlátozta.

*Szilágyi Lajos* Váncsod és Gaborján községekben a földreformról úgy beszélt, valamint a miniszterelnöknek dunántúli körútjáról való visszatérését úgy állította be a nép előtt, amellyel izgatást követett el. Batorságában egy másik községben annyira ment, hogy a népet valósággal a karhatalom ellen izgatta. Felhívta a jelenvoltakat, hogy a karhatalomtól mit sem kell tartaniok, miután ugyanis kevesen vannak. Pocsaj községben a népgyűlési engedélyt olyan aláírásokkal akarta megszerezni, amely aláírások hamisak voltak. Itt okirathamítás vétsége forog fenn.

— **Telefon a Hortobágyon.** Mint a *Hajduföld* annak idején megírta, a városi tanács javaslatára a közgyűlés kimondta, hogy a Nagyhortobágyon telefonállomást létesít. A közgyűlési határozatot azonban azzal a kikötéssel hagyta jóvá a belügyminiszter, hogy a város a telefonállomás kezelésére külön kezelő személyről gondoskodik. A tanács most elhatározta, hogy a telefonállomást a mátai biztosi hivatalnál fogja felállítani és ehhez az állomáshoz telefonkezelőt állít.

### Kenderfonógyárát alapítanak a pestmegyei gazdák

Örömmel vesszük hírl, hogy a pestmegyei gazdák a Magyar Gazdaszövetséggel és a GAFA érdekkörébe tartozó Takácsok Fonószövőipari Szövetkezetével egyetemben megalapították a Magyar Gazdák Kenderfonógyárát. Mert meggyőződtek róla, hogy a trianoni rongyot csak úgy leszünk képesek a szemétre dobni, ha közzgazdaságunk egységes szervezetét a magunk erejéből építi ki a magyar gazda és az azzal együttműködő magyar iparos ama célból, hogy egyrészt a gazda és a hazai fogyasztás ez irányú szükségletei minél olcsóbban nyerhesenek kielégítést. Kívánatra azonban a gyár a kender tetszészerinti fonásra vagy belőle készíthető készárura is kedvező feltételek mellett beválthatja. Ilymódon a gazdák abba az előnyös helyzetbe jutnak, hogy kendertermésükért mindennemű kenderárúszükségleteiket közvetlenül fedezhetik.

Míg a belföldi szükséglet fedezéséből fennmaradt kenderanyag, a műszaki és kereskedelmi szervezetével kipuhatolt legelőnyösebb alakban és a legjobb piacokra, az azok igényeinek megfelelő osztályozásban korúlván kivitelre, az a legjobb értékesítésre számíthat. Ilymódon lesz alkalma a gyárnak a hazai háziipar jó fonásüszükségletét is olcsón ellátni és azt széles körben kiterjeszteni.

Ez a gyár 20 millió alaptőkével indul meg, melyből már az alapításnál jelen volt érdekeltség 6 milliót biztosított, úgyhogy még 14 millió koronára bocsájtanak ki részvény-aláírási ivateket. Egy részvény ára az alapítási díjjal együtt 530 korona, miből 200 korona az aláíráskor a GAFA Bank pénztárhoz (Budapest, IV., Király Pál-utca 9.) befizetendő. Részvények az összes vármegyei gazdasági egyesületeknél is jegyezhetők.

A részvényjegyzés határideje: május 31. A gyár üzemét a télen fogja megkezdeni. Természetes, hogy a részvényesek kenderre fog a legkedvezőbb feltételek mellett atvétetni.

De vajon a hajduföldi gazdák az említett érdeklőkörök bevonásával nem tudnának-e hasonló alkotni? Ugy hiszem igen, csak a tett mezejére kell lélekkel lépni!

# NYÁRI

ruhákat kiváló szépen tisztít és fest  
olcsó árban **WACHA ROBERT** gyára  
felelősséggel

Gallért, kézelőt, in get hófehéren mos. **Debrecen csak Simonffy-u. 55.**

## NAPI HIRNEK

## Fiatalok bolondság,

igy mondjuk ezt. „Juventus ventus“ — mondják dedkös műveit-egü apáink. Az öregek rendszeresen fejszólva szemlélik az ifjak hevesességét, meggondolatlanságát és korlátokat nem ismerő s a következményeket nem nagyon mérlegelő lelkes kitérőit és elszánt cselekedeteit. De csakhamar meggyűlölnék, ha eszükbe jut, hogy hiszen ők se voltak különbek annak idején.

Igenis, az ifjúságnak a természet rendje szerint az a szerep jutott, hogy lelke egész hevével, szíve minden dobbanásával, kifeszített meilel álljon a mellé az ügy mellé, amelyről úgy gondolja, hogy hazája érdekében támogatnia kell. Nem akarjuk ezzel azt mondani, hogy helyeseljük azokat a „kilengéseket“ vagy „atrocitásokat“, amelyeket az ifjúság számlájára írunk; csupán annak óhajunk kifejezést adni, hogy semmi okot nem látunk a kétségbeesésre, ha az ifjúság, hazafias felbuzdulásában, olyan módon nyilvánítja ki véleményét, amint azt idősebb korban már nem tenné. Hiszen ez a fiatal korban egészen természetes és épen ez a természetes.

Sohasem szerettem azt a fiatal diákokat, akik nem ragadott magával Petőfi és Kossuth Lojos. Szántam és megvettem, de mindenestre gyanakodva szemléltem, aki diák korában nagyobb embernek tartotta például Lukács Lászlót, mint Ugron Gábort, a rabonbánt (nem a degenerált utódra gondolok). Az élet ugyanis sok illuziótól megrabol bennünket. A megélhetés nehézségei ugyanis sok lemondást, alkalmazkodást kívánnak és sokszor a legszebb elvek megtagadására kényszerítik azt, akinek vállát már egy család eltartásának gondja nyomja, akinek elvárásai és cselekedeteiben lépten nyomon felelő az az érzés, hogy családja jövőjéért ő a felelős.

Azonban a fiatal évek az illuzióknak, a rojngóknak az ideje, mely nem ismer lehetetlenséget, mely nem ismer elháríthatatlan akadályokat. Lesz-e egy őcs a f n, melynek nincs vírága? Reméljük, hogy az igazságot hazánk feltáradá, leírni a g r fájunk talpra állás, ha a a g n c d, melynek magasztos feladatul juttatta a sors: visszaszerzését mindannak, amit apái eltérőltak, — ha ez a mitódnun következő nem edék nem tud lelkesedni, nem képes áldozatot hozni, csak latogatni és spekulálni tud? Ha már húz éves korában nem az a dacos elöntés füll, hogy a maga erejéből, a maga képességeinek elismerésével lesz valakivé, hanem igyekszik „jó fiú“ lenni és keresi a hatalmasok kegyét és támogatását?

Szerencse, hogy a magyar ifjúság óriási többsége ismeri és lelkesen teljesíti a kötelességét hazájával és fájával szemben. Ha erről nem volnánk meggyőződve, kétségbe kellene esnünk a magyarság jövő sorsa felett.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután 3 órakor dr Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklése alatt ülést tart. Az ülésen a közgyűlés elé kerülő ügyeket készítik elő. A tárgysorozaton szerepel a Tisza István Tudományos Társaság kérelme segély iránt, a Csokonai-kör kérelme segély felemelése iránt, Derekassy István tüzoltóorvosnak tiszteletdíj megállapítása, továbbá a tüzoltóság számára vásárlandó lovak vételéhez szükséges hitel tárgyában tett tanácsai előterjesztések és ezeken kívül több apróbb ügy.

— Emelték a közjegyzői díjakat. A hivatalos lap vasárnapi száma közli az igazságügyi miniszter azon rendeletét, mely a közjegyzők díjait szabályozza. A szabályzatban foglalt egyes díjtételek erősen felemeltettek.

— **Beteg a kulturtanácsnok.** Csűrös Ferenc dr kulturtanácsnok, aki mint megirtuk, néhány napra hivatalos ügyek intézésére Budapestre utazott, az utazás alatt megfázott úgy, hogy tegnap már hivatalába se ment fel. Így a tanács tegnap délelőtti ülésén hivatalos utjáról be se számolhatott.

— **A sárospataki főiskolai kórus szerdán** a Szerencs felől jövő déli vonattal érkezik Debrecenbe, hogy résztvegyen a kollégiumi kantus áldozócsütörtök esti hangversenyyel egybekötött táncestélyén. Az estély előkészületei már befejeződtek s a meghívók is kibocsáttattak. Ha notalán valaki meghívót nem kapott és az estélyen részt óhajt venni, meghívó iránti igényét közölje a szeniori hivattal, ahol naponta d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére a rendező bizottság (Kollégium, földszint). Az estély belépőjegyei a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók és áldozócsütörtök este a pénztárnál.

— **Kivándorlásra csábitanak.** A belügyminiszter leiratot intézett Debrecen város polgármesteréhez abban az irányban, hogy egy Jorner, vagy Fórner nevű francia állampolgár francia bánya és mezőgazdasági vállalatokhoz magyar kivándorlókat csábit és azoktól a kivándorlás költségeire előlegeket szed fel. Mint-hogy behízonysodott, hogy lelketlen ügynökösködéstről van szó, ennél fogva a belügyminiszter felhívja a város lakosságának figyelmét arra, hogy ez idő szerint egy államban sem keresnek magyar kivándorlókat és lelketlen ügynököknek ne üljenek fel.

— **Faipari vállalatok figyelme.** A kamara érdekelte tudomására hozza hogy a faipari kormánybiztos az ipari gyártmányokat előállító vállalatokat a raktaikönyvvezetés és negyedévenként kötelező készletbejelentési kötelezettség alól felmentette. Az évenyedenként esedékes forgalmi jegyzékeket azonban továbbra is meg kell küldeni.

## A műegyetem jubileuma

Budapest, május 22. Fényes keretek között ünnepelte meg vasárnap a József-műegyetem fennállásának ötvenedik évfordulóját, amelyen Horthy Miklós kormányzó a rector magnificus üdvözlésére többek közt ezeket válaszolta:

— *Fegyelem nélkül sem családban, sem iskolában, sem az országban rend vagy haladás nem lehet. Rosszul állana ennek az országnak a sorsa, ha nem a kormány, hanem a Jogvédő Irodák biztosítanák benne a jogrendet. Ilyen irodából már egyszer nemzeti tandcs lett, ebből forradalom, a forradalomból bolsevizmus, a bolsevizmusból pedig a megszállás. Ezt nekünk elfelejteni sohasem szabad.*

A Kormányzó beszéde után Zelovich Kornél rector ismertette a műegyetem történetét, majd az üdvözlések következtek, melynek során a Tisza-egyetem nevében Sass Béla rector köszöntötte a testvér főiskolát.

## Mgszólat a komoly ifjúság

Szombaton este a Heinrich-párt zsidókkal spékelt szabaddkőmives pártvaeseráján a „komoly“ ifjúság nevében egy igen fiatal ifju köszöntötte fel az újraeledő destruktóit. A felkös öntő indító oka igen érthető: Tolnay fővasutas volt, az ifju pedig valószínűleg valamelyik közeli ismerősét akarja fővasutassá tenni. Hiszen a hely „üresedésben“ van: Garda Dezsőt „nemzeti érdekből“ elhelyezték Debrecenből.

Ami pedig a „komolyságot“ illeti, — úgy látjuk ennek a pár hónappal ezelőtt még ébredő képviselőjelöltet felköszöntött volt ifju esetéből —, hogy ez alatt az ismert liberális szabaddkőmives fogalom megjelölés szótára szerint jelenti az elvek gyors feladását és a sürgős alkalmazkodási képességet. Szy.

— **Megtévesztés lemondás-hirrel.** Ismételt megállapítottuk, hogy Kossalka János dr a jelöltségtől nem lépett vissza. Lelkiismeretlen ámitók mégis azzal bírják rá dr Kossalka ajánlót más jelöltek javára való aláírásra, hogy jelöltünk visszalépett. Felkérjük mindazokat, akiket így félrevezettek, hogy irodánkban (Varga-u. 1) az eseteket jelentsék be. Mi azonnal megtesszük a följelentést a félrevezetők ellen. **Kossalka dr ajánlót pedig felhívjuk, óvakodjanak saját érdekükben újabb aláírástól, mert Kossalka János dr nem lépett vissza.** Kérjük az aláírt ívek föltétlen beszolgáltatását kedden este.

— **A város a gazdaszünnepségen.** A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Osóka Sámuel h. polgármester bejelentette, hogy a debreceni gazdasz ifjúság május 25-én a DTE sporttelepén nagyszabású gazdasz atletikai versenyt, vasárnap pedig a Csokonai-színházban hazafias estélyt rendez, melyekre a városi tanácsot meghívta. A tanács elhatározta, hogy a tanács részére megküldött páholyjegyet megváltja.

— **Ellopták az aranygyűrűt és a konyhaedényt.** Szilágyi Józsefné Teleki-utca 74. szám alatti lakos följelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki tegnap szobájából, míg pár pillanatra azt üresen hagyta, kiloptott egy női aranygyűrűt, konyhaedényeket s több nagyobb posztódarabot. A nyomozás megindult.

— **Szerencsétlenség a gyújtóapritásnál.** Sulyos szerencsétlenség érte tegnap este K. F. né uriaszonyt, aki a Vigkedvü Mihály utcán lakik. Tegnap este, mivel cselédjének kimenője volt, saját maga látott a vacsora elkészítéséhez. Először is tüzet akart rakni, de mivel nem volt gyújtófa, fát kezdett aprítani. Amint az éles baltával a fát aprította, egy óvatlan pillanatban véletlenül a bal kezefejét találta el, amelyet szinte töből lemetszett. Jajkiáltására figyelmesek lettek a házbeliék s gyorsan ideiglenesen bekötötték az erősen vérző sebet. K. F.-né ezután gyalog elindult háziorvosához, dr Széll Kálmánhoz, aki a Király-utcán lakik. Utközben azonban, közel a Király-utcahoz, a nagy vérvesztéségtől elgyengülve összeesett. A gyorsan előhívott mentők beszállították az egyetemi klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **A volt sárospataki diákokhoz!** F. hó 24-én d. u. 1 órakor érkezik Debrecenbe igazgatójuk és tanáraik vezetése alatt a sárospataki főiskola énekkara s ugyanazon nap délután 4 órakor lesz ünnepélyes fogadtatásuk a Collegium Oratoriumában. Mindoyajan legyünk ott az Oratoriumban, hogy üdvözlésünket adjuk át a sárospataki ref. főiskola képviselőinek. Dr Tervev Tamás.

— **Tűz a Vulkan-telepen.** Tegnap délután az eső előtti nagy szélviharban kettős szerencsétlenség történt a Vulkan-telepen, a Molnár testvérek téglagyárában. A nagy szélvihar ledöntötte egy 34 méter magas égetőkemence felsőrészét. A kemence faalkatrészei beleestek a kemencébe, ahol még égett a parázs. A faalkatrész gyorsan meggyuladt s nagy lánggal égni kezdett. Gyorsan értesítették a tüzoltókat, akik nagy készséggel vonultak ki Roncsik Jenő dr tüzoltóparancsnok vezetésével és rövidesen eloltották a tüzet. A kár elég nagy, körülbelül 100.000 korona, mivel a téglagyár berendezése erősen megrongálódott.

— **Hadigondozottak figyelme!** Szövetésünknek elég jó minőségű, papirmentes férfi munkásruhát ajánlottak 1000 koronás, férfi munkásinget pedig 330 koronás árban. Felkérem azon hadigondozottakat, akik ezen ruhaneműkből vásárolni akarnak, jelentkezzenek a hadigondozóban Szent Anna-u. 12. Hadrő.

— **A gyógyszerek ára.** A hivatalos lap vasárnapi száma közli a népjóléti miniszterium által a gyógyszerek árszabályáról kiadott jegyzéket. A jegyzék szerint a gyógyszerek ára alaposan felemelkedett.

Szombat,

ÉG ÉS KIAD  
PIACZ-UTCZA  
TELEFON: 3-templomok pap  
sza és mint i  
mmel, amely u  
zni.olja a közepo  
sadalom, hogy  
a jelenben. Ne  
gyermek, aki  
lélekkel tekinth  
készbőben, na  
ri nem és jaj  
em a látó és  
haladni.is protest  
iak össze  
mmel szs szempontból  
Mondhatom ez  
mnál hibebbe  
nem fogja t  
! mindenkéfé  
taps, éljenze  
a Révész  
a magyar  
i, akkor én b  
k, akkor az  
csolódik a k  
beforrással,  
szatus keresz  
hogy ezek  
sra is rossz  
zmus nem p  
nt hithú kat  
lelkek ügyé  
izmus jöve  
s való meg  
ajoz taps.)  
ves kereszt  
ek össze ke  
megértik ez  
elenségből n  
yar kálvini  
gyar mondo  
helyzetben,  
unk, nem v  
Ezért mon  
n megértő g  
össze, ne  
egyözze a  
k szükséges  
y a vörös  
s rém ldsz  
t mutat  
is, a krisz  
ha el, hog  
gja rombol  
na sorra fo  
s templom  
Es ezért  
állónak se  
ák a vörö  
eralizmust"lemokr  
izi kapltrata a do  
meg aka  
Es nem  
illiókért do  
a töke  
zakszerte  
dön és az  
erbarádság

Legfényesebben tisztít és legjobban konzerválja a cipőt a Pyram.

Vértessy Testvérek

gépjavitó műhely, autó garázs  
HATVAN-UTCA 53. SZÁM  
Telefon interurbánMindennemű gépjavitást, vascszterga  
munkát, Autogénhegesztést, Magánjáró  
gépalkatást, Malomfelszerelést vállal.  
Bérlők minden időben megrendelhetők

## Epilógus

Utána vagyunk a papválasztásnak. Ideje, hogy a szenvedélyek, amelyeket fölkellett elűjjenek. Az egyházhöz békeség és szeretet illik.

Mi mondjuk ezt a legyőzött fél, amely-nél lelkileg mindig érthető és leginkább meg-bocsátható, ha eredménytelen küzdelem után fajnak a bukás és a vett sérelmek. Mi kezét nyújtunk győztes ellenfelünknek, akit magunk részéről nem is tartottunk ellen-égnék.

A felvett s részünkről mindig nemes fegyverekkel vívott küzdelemben kettős célunk volt. Mindenekelőtt távol tartani a debreceni egyház belső életétől azokat a törekvéseket, amelyek az állami hatalmat már romokba temettek. Egy nevet használtak fel erre a célra. Ez a név közömbös volt előttünk; a nagy nyilvánosság és az egyházi közélet számára így önmagában nem is jelentett sokat, csak-hogy az egyes szám jelentése is nagyot változik, ha utarcuk a sorban más számok követ-keznek. A mi jelöltünkkel együtt kisebbségben maradt jelölthöz olyan társadalmi csoportok csatlakoztak, amelyek a közelmúltban a nyers erőt szorgalmazták ezer éves állami és virágzó gazdasági s kulturális életünk tönkretételéhez. És ennek a csoportnak a megszervezését is oly férfi vette a kezébe, aki a maga politi-kaai szelsőségeivel személyesen is felelős belső összeomlásunkért. Teljes erőnkkel küzdöttünk hát ezen törekvések és eme törekvések kép-viselői ellen. És fogunk is küzdeni utolsó le-heletünkig. Ha mások elfelejtették az esemé-nyeket, vagy számításból az események bűnös felidőzőinek kezét nyújtottak s ezzel büntar-sakká lettek: s őket sem most, sem a jövőbe, sem az állam, sem az egyház életében nem követhetjük.

A győztes féltől a papválasztás dolgában elvi ellentétek bennünket el nem választottak. Hogy utjaink, egyidőre, tőlük elváltak, ennek oka másik célunkban találja meg magyaráza-tat. Olyan férfit kerestünk, akiben építő mu-nkásra találunk; aki Révésznek és Uranyak méltó munkatársa lesz; aki zaj nélkül, frázisok nélkül, de egy gazdag, isten és ember szerete-től megtelejesedett ahítatos lélekkel a mi ke-resztyén református gyülekezetünk körében is-tennek az országát, társadalmunk békejének templomát és országunknak lerontott erődít-ményeit fogja építeni. Olyan férfit kerestünk, aki világi dolgokkal nem foglalkozik, hogy még ez se valassa el tőle egyházunknak egyetlen hívét sem. Aki világi hívságokért nem, csakis egyházaért dolgozik. Mi, mert épen ilyen munkája után ismertük, ehhez az arravalóságot Nagy Istvánban véltük feltalálni s őt munkaja-ban ezután is becsüléssel és szeretettel tamog-atni fogjuk.

De mert testvéreink bizalma a nagyobb munkakört Molnár Ferencnek ajánlotta fel, tel-jes reménységgel és bizakodó várakozással fordulunk ő felé. Reméljük és elvárjuk: meg-értette a kor intő szavát. Ez az intő szó azt mondja a gyülekezetek pásztorainak: a katedra ma már nem elégséges, csak az egyik alkalom a nyáj összetartására. A szövevényes élet a nyomornak és a gyönyöröknek ezernyi kísé-rtéssel csábítja a lelkeket és a moderna pap-nak mindig alkalmazkodnia kell a helyzetekhez.

Hisszük, hogy megértette ezt az intelmét; mélyére tekintett ennek a szövevényes életnek, és a mának és a jövődönök fog élni és nem lesz a mult megcsontosodott formáinak fáradt liturgusa csupán. Hanem a Krisztus élő egy-házának munkása lesz és nem a pusztán testi szemekkel látható világi egyház szertartás-mestere.

Őszinte szívünkben kívánjuk neki is, ma-gunknak is, de mindenkéül a debreceni gyülekezetnek, hogy ne csalódjunk benne!

## Gyermekelőadás a vaggongyárban

Vasárnap délután a vaggongyári műhely szinpadán magyar munkások gyermekei ren-deztek magyaros műkedvelői előadást.

A Mansz agilis alelnöknője **Ollinger Béláné** a ma szokasos, sok tekintetben testet s lelket mélyező drága és mégis hitvány szóra-kozás helyett, lelket nemesítő, testet ügyesítő, izléses, szép művészetet mutat be az egyszerű szülők gyermekei számára, magukkal a gyer-mekekkel, így akarva napfényre hozni és ki-csiszolni az alsóbb néprétegben fejlődő ősmag-yar művészi erő elrejtett drága kincseit.

A „Rózsa lesz a virágok királya” című kis allegoriku, zenés szindarabban táncra kelt a csapongó képzelet és üde gyermekmo-gásában mutatja be a virágok lelkét, a virágok életét. Színes papirokból voltak a szép ruhácskák, és a még szebb fejdíszek, de oly tökélyvel elő-állítva, hogy mindenik gyermek egy-egy való-ságos élő virágnak látszott.

Sok nemes türelem és önfeláldozó szer-elet kellett ahhoz, míg a kis munkásgyermekek a művészi produkció eme fokára eljutottak. Eredményeiben még ma ki nem fejezhető az az eredmény, amit a magyar kultúra fejlődé-sében az ilyen fáradozások jelentenek. Magyar dal, magyar tánc, magyar irodalom és a ma-gyar művészet diadalát, a magyarok által.

A zsufozásig telt terem hálos közönsége zajos tapsokkal ünnepelte a szereplő apróságokat és az előadott bájos mű szerzőjét, dr **Vargha Emil** né.

## Szalánczy József

A debreceni sajtónak gyásza van. Az egyik debreceni napilap szerkesztőségében ár-yan maradt egy íróasztal, amelynél egy nagyon lelkes és nagyon tehetséges újságíró estéről-estére fölgyújtotta az agyát és törekeny testét a lázas munkában, lelkiismeretesen és a hivatás komoly átérzésével, elvonatkozva a kórral és az étellel folytatott nehéz küzdelmének keserűségétől.

A közért dolgozott mindig **Szalánczy Jó-zsef** és sohasem magáért, beteg testtel, de tö-reetlen lélekkel is, s az önzetlenség volt fiatal életének alapjellegzetessége. Mindössze 32 esz-tendő volt; pályáját Miskolcon kezdte és Nagyváradon folytatta s fiatalon is oly hamar becsültte tette nevét, hogy Szatmáron rövid idő múlva szerkesztője lett az egyik ottani napi-lapnak. Szatmárról jött át Debrecenbe és itt több lapnak volt mindig megbecsült munka-társa és nívós színházi lapot is szerkesztett. Legutoljára a *Debreceni Újság* munkatársa volt és ott dolgozott példát mutató lelkiismeretes-séggel, titkoltva mások és talán maga előtt is rejtgetve súlyos szenvedéseit. A közös újságíró-sors, a tuberkulózis hatalmasodott el rajta s ütötte ki kezéből a faradhatatlan tollat vasár-nap délután.

A tollat, amely **Szalánczy József** kezében sohasem harci eszköz volt; nagyon békés, gyöngéd, minden ellentétet kisimítani törekvő, minden szenvedés és gyöngeség iránt megérző és megértő szívű, jó és becsületes volt s talán

épen mert annyit szenvedett, magába mélyedő és visszahúzódó. De nagyon élénk és színes fantáziája volt s ez tette érdekessé és vonzóvá finom elbeszéléseit, amelyek legnagyobb rész-t fővárosi lapokban jelentek meg és színekben gazdag, conalízisben mély regényűt: *A bol-dogtalan asszony* t. Nemcsak a magyar hirlap-írásnak, de a magyar szépirodalomnak is vesz-tesége **Szalánczy József** korai halála s mennél nagyobb tehetségre vallók azok a töredékes emlékek, amik pályájának vonalait jelzik, annál szomorúbb. Mert azt mutatják, hogy szerencsé-sebb körülmények között, több és nagyobb le-hetőséget kapva a töredékek szép és teljes egészbe állottak volna össze.

De **Szalánczy József** így sem élt hiába, mert hiszen minden sora a közt szolgálta, ha harcolt, csak másokért harcolt, csöndes, halk-szóval, de nagyon belülről jött érzéssel és a tisztaság határozottságával. A csöndes jóság, önzetlen szeretet és becsület emberét temetik kedden délután 4 órakor Egyháztér 4. szám alól a Kossuth utcai ref. temetőbe és az elné-mült harcos mindenkitől megérdemel egy tisztel-gő gondolatot. Mint a halott hős koporsója, mely előtt bajtársai adják meg az utolsó tisztel-gést. Mert **Szalánczy József** is hős volt, csöndes és egyszerű, de mégis hős, ha fegy-verei, a toll és a papír nem lesznek is ke-resztbe téve koporsóján: a másokért, a közért való élés hőse. És ez a szakadatlan önzetlen munka, a tiszta toll és tiszta szív szép emié-kei állítják meg az embert néma tiszteletadásra **Szalánczy József** koporsója előtt az utolsó ut-on.

## Az Egyetemi Kör művészestélye

Szépszámu és válogatott közönség előtt folyt le tegnap este az Arany-Bika mozgó hely-liségében az Egyetemi Kör és az Egyetem Vegyeskar által közösen rendezett művész-estély a legteljesebb anyagi és erkölcsi siker jegyében.

A megnyitó beszédet Dr **Tankó Béla** egyetem tanár mondotta a tölle megszokott kiváló szóközi erővel s közvetlenséggel és a külföldi diákcsere akció támogatására hívta fel a közönséget.

Az Egyetemi Vegyeskar, amely csak a közelmúltban alakult, **Máczai Sándor** karnagy vezetése alatt több énekszámot adott elő fel-tűnő precíz összetanultsággal a legszebb re-ményt nyújtva jövődö működése iránt. Az est kiemelkedő eseménye **Rimanóczy János** hegedü-művész kiforrott, művészi tökélyvel előadott számai voltak, akinek több ráadást is kellett adnia. A zongorakiséretet megértő finomsággal **Diczig Alajos** látta el.

Másoron kívül szerepelt **Szekér Paula**, aki két szavallatával már is kész művésznék mutatkozott. Sok sok tapsot aratott.

Magas irodalmi színvonalon mozgott dr **Hankó János** egyetemi magántanár tartalmas emlékbeszéde **Mohácsy**ról, amely mindvégig le-kötötte a közönség figyelmét.

Klasszikus magyar táncokat lejtett **Waltay Margit** nagy könnyedséggel s meglepő stílus-érzékkel. **Lakner Lili** mintegy tizenkét verset szavalt el **Lukács Laura** verseiből. Ugyiszintén **Radányi Sándor** is.

Sikerült előadásban került színre végül **Pekár Gyulának** *Moliere a királynál* c. ünnepi játéka. A szereplők közül kiváltak biztos játé-kukkal **Balogh György**, **Rudetky László**, **Boda Ferenc**, **Luczay Árpád**, **Enyedi Imre** és **Halmy Endre**.

Bár a műsor kissé hosszasan nyult, s nagyon kellemes benyomást keltett a közön-ségben, amely egy nívós művészest emlékével távozott.

## Férfi- fiu, és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben nagy választékban a leg-olcsóbban vásárolhat

### Gerő Ernőnél

Debreczen, Piac-utca 69. sz. alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :: A cégre tessék ügvelni!

## Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket folyóiratokat, rovatos íveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bál meghívókat

Debreczen, Piac-u. 59. sz.

**Orvosi továbbképző tanfolyamok.** A népjóléti miniszter leiratot intézett a város polgármesteréhez, melyben arról értesíti a városi orvosokat, különösképpen a hatósági orvosokat, hogy június 6-tól 17-ig terjedő időben Szegeden, június 12-től 24-ig terjedő időben pedig Budapesten a tudományegyetemek orvoskarain orvosi továbbképző tanfolyamokat tartanak. A leirat szerint ajánlatos, hogy az orvosok a kurzusokat le hallgathassák.

**Bizalmas.** A városi tanács tegnap délelőtt fél 11 órától kezdődőleg fél 2 óráig bizalmas és zárt ülésben tárgyalt.

**Heghalt az életűt mészáros legény.** Megírta a *Hajdúföld*, hogy pár héttel ezelőtt Szabó Gábor henteslegény a Csokonai szobor előtt öngyilkossági kísérletet követett el. Először marólugot ivott, azután pedig egy mészároskéssel a nyakát akarta elvágni. Jajkiáltására figyelmes lett a közeli rendőr, aki értesítette a mentőket. A mentők az egyetemi klinikára szállították a súlyosan sérült henteslegényt, ahol tegnap a gondos ápolás ellenére is behalt sérüléseibe.

# Uj burgonya

Csanaknál.

**II. ker. választók bármily választási ügyben forduljanak a Bessenyei pártirodához, Arany Bika félemelet 18 sz. délután 4-7 óráig.**

**A III. ker. egységes párt intéző-bizottsága f. hó 23-án d. u. 6 órakor Bika kisteremben ülést tart.** Az intéző-bizottsági tagokat felkérjük, hogy azon okvetlen jelenjenek meg. — Pártelnökség.

**Az elveszett és megkerült kerékpár.** Bleyer Menyhért Arany János-utca 9. szám alatti lakos tegnap jelentette a rendőrségen, hogy kerékpárját, amelyet pár pillanatra a háza előtt hagyott, valaki ellopta. Amint a feljelentés után visszatért a rendőrségről lakására, nagy örömmel látta, hogy a kerékpárja újra a régi helyen van. Valaki biztosan egy k.s.s. tabiciklizést akart rendezni s ezért vette „kölcse” egy félórára Bleyer biciklijét. Bleyer ezután a biciklit gyorsan a rendőrségre hajtott s visszavonta a feljelentést.

**A „Pyramis” Magyar Földbirtokosok és Földbérlet Kereskedelmi Részvénytársasága és a Terményforgalmi Részvénytársaság budapesti cégek Debrecenben az Ipar és Kereskedelmi Bank Szent Anna-u. 13. sz. alatti helyiségeiben fiókot nyitottak.** A fiókok működési köre Hajdu, Szabolcs és az ezeket körül övező csonka vármegyék területére terjed ki. Felhívjuk az igen tisztelt olvasó közönség figyelmét e cégeknek mai számunkban megjelent hirdetésére.

**A Pál-utcai fiúk** 5 felvonásban és **Mister 44,** amerikai dráma 5 felvonásban kerülnek bemutatásra áldozcsütörtökön a „Meteor”-ban.

**Rokkant cipésmestert keres a Hadróá** cipésműhelyének vezetésére. Jelentkezni Szent Anna-u. 12. — Hadróá.

**Tűkörgyártás, tüvegcsiszolás, ócskatűk-  
rök, ujjöntése** Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

**Végh Gyula, szücsmester.** Elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. Debreczen, Ferenc József-u. (Piac-u.) 4.

## SPORT

**DTEK—Kisvárdai TK 0:0.** Diószegi-utí pálya, 500 néző, bíró Zempléni Gusztáv dr. A kisvárdai csapat lelkes játékkal értékes pontot vitt el a jobban, de eredménytelenül játszó DTEK-től. Mindkét csapatban a védelem nyújtott elsőrangú, különösen kiváló szép védésével Tóth Lajos a kisvárdaiakból. Több gólhelyzet mindkét részről kiaknáztalanul maradt.

**Kisvárdai SE—DTE 1:0 (0:0)** A kisvárdaiaknak jó napjuk volt tegnap, mult vasárnapi értékes győzelemük járul most a DTE erős csapatán aratott győzelemük is. A nagy szélvihar sokat levont a mérkőzés szépségéből. A győztes gólt az utolsó percekben érte el a KSE. A DTE javára megítélt tizenegyes büntetőrúgást Forizs a kapus kezébe rugta. Bíró Balogh Imre volt.

**A DEAC nem ment el Nyiregyházára.** A DEAC-nak vasárnap Nyiregyházán kellett volna bajnoki mérkőzést játszania a NyTVE-vel, de mivel Nyiregyházán ugyanazon pályán ugyanakkor birkozóverseny volt, közös megegyezéssel elhalasztották a mérkőzést júniusra.

**DTE ifj.—DKASE ifj. 0:0.** Bíró Kerekes Géza.  
**DMTK ifj.—DVSC II. 5:1.** Bíró Nagy Daniel.

**I. osztályú bajnoki mérkőzések. MTK—III. TVE 2:1 (0:1)** Az MTK Orth nélkül állott fel. A III-ik kerület nagy ambícióval feküdt a küzdelembe és sikerült megszereznie a vezetést. Az MTK erősen feszítette a kiegyenlítést, de Neuhaus szerencsésen véd. A második félidőben izgalmas támadásokba kezd a MTK és végül is sikerült Molnárnak a kiegyenlítő gólt megszereznie. Ugyancsak ő lövi a győztes gólt is. **UTE—MAC 2:0 (1:0)** Az UTE csak erős küzdelem után győzött. Az első gól indokolatlanul megítélt 11-esből esett. **Vasas—TTC 3:2 (1:0)** A két kiesésre ítélt csapat erős küzdelmet vívott. A mérkőzés a második félidő 40-ik percében dönt el. **BTC—Törökvs 2:1.** A BTC e győzelmével biztosította benmaradását az első osztályban. **KAC—VII-ik kerület 0:0.**

**A DEAC összes játékosai** ma, kedden délután 5 órakor az Egyetemi Körben jelenjenek meg. Intéző.

**FTC—Rapid 2:0 (1:0).** Hatalmas szében indult meg a mérkőzés. Az FTC szelőlőt támogatva, hatalmas offenzívába kezd melynek eredményét a 20. percben Schwarcz szép lövése hozza meg, aki husz méterről küldi a labdát a bécsiek hálójába. A II. félidőben a Rapidot támogatja a szél, de az FTC halvesora visszaver minden támadást. A 27. percben közvetlen a kapu előtt Dittrich gúncsolja Patakit; Schiller bíró természetesen tizenegyeset ítél. Az ítéletbe a bécsi csapat nem akar belenyugodni és Dittrich biztatására levonulnak a pályáról. Nyolc pernyi szünet után jönnek csak vissza, amikor aztán Hungler H. góllá értekesíti a megítélt büntetőrúgást. A játék további részét kölcsönös támadások töltötték ki.

## NAPIREND

Kedd 1922 május 23

Prot.: Dezső, Kath.: Dezső.

**Közművelődési könyvtár** nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

**Kollégiumi könyvtár** nyitva délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—5-ig.

**Csokonai-színház** este fél 8 órai kezdettel „Ezüst sirály”, operett. Timár Ila vendégfellépéssel.

**Intim kabaré,** előadás fél 9 ó.

**Modern kabaré,** előadás háromnegyed 9 ó.

**A jog- és pénzügyi bizottság ülése** délután 3 órakor a városházán.

## SZÍNHÁZ.

**Színház és mozgószínházakak közleményei:**

**Kedden B, szerdán C és csütörtökön A** bérletben aratja tovább sikereit **Timár Ila** a Csokonai színházban. Ez alkalommal **Az ezüst sirály** vezető szerepét játsza Unger Pistával. Timár Ila és Unger Pista mint régi, kipróbált partnerek ezen fellépésükkel ismét csak gyarapítják és emelik művészi hírnevüket. A többi szerepek Kálman, Nádossy, Csolnaky kezében vannak.

**Csütörtöktől, f. hó 25-től az előadások a Csokonai-színházban 8 órakor kezdődnek.**

**Becsületes bandita.** William S. Hart amerikai cowboy-heró főszereplésével. A híres vasóklú, aki ellenfeleit pisztolylövéssel szokta elintézni, sok embert a másvilágra küldött. Azonban végzeté utolérte — szerelmes lett — és megfogadta, hogy nem fog több embert ölni. Azonban egy emberi élet mentésénél kénytelen volt ölni — egy ellenségét. Szép meséjű, szerelmes regény. Az Urániában 5, 7, 9-től.

**A császár brigádosa,** dráma a nagy Napoleon idejéből 6 felvonásban és Mancika vígjáték 3 felvonásban Lóth Ila főszereplésével csak szerdán egy nap az Apollóban.

Szerda, csütörök **Tarzan fia,** I. rész az Urániában.

**A játék vége,** egy házasságtörés tragédiája 7 felvonásban ma utoljára az Apollóban. Csak 16 éven felüliek nézhetik.

**Ha gyönyörűt,** tanulságot akar látni és gyermekeinek örömet szerezni, nézze meg a **Kis gondviselés c. Pathe-filmet** az Urániában.

**Hegyek fanforja** az idei legnagyobb kalandtörténet 3 részben, 18 felvonásban, legközelebb az Apollóban.

## Törvénykezés

Egy kis tévedés

Tegnap délelőtt egy nagyszabású betöréses lopási bűnpert tárgyalt volna a kir. törvényszék **Lakatos Géza** elnöklete alatt működő büntetőtanácsa. Hat vádlott és körülbelül 25 tanu volt megidézve, akik majdnem mind megjelentek.

Azonban az elsőrendű vádlottal, névszerint **Szabó Sándorral** egy kis tévedés történt. Ugyanis a betörő Szabó Sándor jelenleg Budapesten az egyik börtönben tölti büntetését, amit más viselt dolgai miatt kapott. A budapesti kir. ügyészség azonban a tegnapi tárgyalásra tévedésből **nem a betörő Szabót, hanem a névrokonat, a zsebmetsző Szabót küldte** le s azt ültették le a vádlottak padjára. A zsebmetsző Szabó erősen tiltakozott, mikor a vádiratot felolvasták, miszerint ő Debreczenben ilyen meg olyan betöréseket követett volna el.

— **Kérem —** mondotta — **az én szakmám sokkal elegánsabb, a zsebmetszés és nem a betörés.**

A személyi adatok felvételénél tényleg kiderült a tévedés.

Az ügyész kérte, hogy a legközelebb megtartandó tárgyalásra az igazi Szabót hozzák le Debrecenbe s egyúttal mellékeljék annak személyleírását is, nehogy megint tévedés legyen.

— **Az jó lesz —** vágja közbe a zsebmetsző Szabó — **mert van még egy harmadik Szabó Sándor is, a sikkasztó, aki Szegedben ül jelenleg. Nehogy azt hozzák majd el...**

## Nyilt-tér\*)

Értesitem ügyfeleimet és üzletbarátaimat, hogy **Sebők József** ur, ki eddig cégemnek mint üzletvezető dolgozott, mai naptól fogva ezen minősítése megszűnt és nevemben további üzletek megkötésére feljogosítva nincs.

**Reiner Leó,**  
terménykereskedő.

\*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerk., sem a kiadóhivatal.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### Csapó-u. 67.

Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

### Használt

butorok és antik szekrény eladók. Szent Anna-utca 5. emelet.

### Butorok

hálószobák, ebédlők, leány-szobák olcsóbbak és jobbak mint bárhol, szolid kiszolgálás. Vidékre előnyös csomagolás. LEFKOVITS BUTORÁRUHÁZ. — Simonffy-utca 6 szám tejpiacszal szemben **Cégre és címre tessék ügyelni!**

### Belyegzőgyár

és vésőintézet.

PAULÓ I.  
Bathányi-utca 22.  
Telefon 1366.

### Hálók, ebédlők,

konyha berendezések mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők **vidékre ingyen csomagolás** Simonffy-utca 2—c) butorüzlet.

### Szalmakalap

és ruhakelmefesték minden színben kapható Jóna és Jóna droguerijában Kossuth-utca 6.

### Méz

keretleceet raktáron tart Bálint József asztalos Csapó-u. 67.

### Forgács István

műtörás

Bádagos-u.

Olcson jót és szépet vásárolhat a „HAJDUSÁGI” férfi és fiu ruhaárúházban

Piac-u. 67.

(Frohner szálló épület)

Dus választékban kaphatók gummi köpenyek, felöltők, szövet és vászonöltönyök, lüszterkabátok, a világhírű „Guttman” elszakíthatatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépészöltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. —

Szombat,

ÉG ÉS KIAD  
PIACZ-UTCZA  
TELEFON: 3-

templomok papja  
isza és mint így  
szümmel, amely  
ozni.  
olja a közepo  
szadalom, hogy  
a jelenben. Ne  
gyermek, aki  
élelkek tekinth  
kúszóben, na  
eri nem és jaj  
em a látó és  
haladni.

és protest  
nak össze  
mmel sz

s szempontból  
mondhatom ez  
mnál hibebe  
nem fogja t  
g mindenekfé  
taps, éljenz  
a Révész  
a magyar  
a, akkor én b  
a, akkor az  
csokoládik a k  
ybeforrással,  
sztus keresz  
hogy ezek  
isra is rossz  
zamus nem p  
nt hithű kat  
lelkek ügyé  
zamus jöve  
al való meg  
zajos taps.)  
ves keresztty  
ek össze ké  
megértik e  
elenségéből  
nyar kálvini  
gyar mondo  
helyzetben,  
funk, nem v  
Ezért mon  
n megértő g  
össze, ne  
egyözze a  
k szükségse  
y a vörös  
s rém látsz  
t mutat  
is, a krisz  
ha el, hog  
gja rombol  
na sorra le  
s templom  
Es ezért  
állónak se  
dk a vörö  
ralizmust”

lemokr  
zi kapl

rata a do  
meg aka  
Es nem  
lílkért do  
a tőke  
akszervez  
lőn és az  
rbardtsá

## A tőzsde Magyar korona: 63.

**Valuták**  
Napoleon 3335-3365, Angol font 3575  
3625, Dollár 865-875, Francia frank  
7175-7225, Márka 273-283, Lira 4375  
-4425, Osztrák kor. 850-950, Kubel  
4200-4300, Lei 538-98, Szokol 1625-36,  
Svájci frank 16475-16525, Korona dinár  
1198-1108, Lengyel marka 1900-2000.

**Devizák**  
Amsterdam 332-7, Koppenhága 18400,  
-18650, Krisztiania 15700-16100, Lon-  
don 3825-3850, Berlin 27000-28000,  
Milánó 4425-4475, Páris 1825-1875,  
Prága 1625-1645, Stockholm 21900-040,  
Svájci frank 16475-16475, Bécs 850-950, Zág-  
ráb 29700-30700, Newyork 806-816.

**Zürichi zárlat**  
Berlin 16800 Holland 20400, Newyork  
524, London 2322, Páris 4752, Milánó  
268200, Brüsszel —, Prága 99750, Buda-  
pest 63, Zág-ráb 18600, Bukarest —,  
Varsó 13, Bécs 525, Osztrák lebeljegzett 550.

**Terménytőzsde.**  
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3475-  
-500, fehérmegyei 3475-3500, pestmegyei  
3475-3500, rozs 2950-2975, takarmány  
árpa 2450-2550, sörárpa 2550-650,  
köles 2700-2800, zab 2400-2430, tengeri  
3075-3130, repace 44-46, Korpa 1603-  
1650.

## Dollárt,

**Simon Bankiroda** DEBRECEN,  
Kossuth-u. 11  
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

## Női kalapujdonságok

megérkeztek  
**Rohn Helén**  
halapszalonyjában Piac-utca 79. szám

## Konyhakertnek

kiválóan alkalmas, 950 négyszögöl  
területű fekete agyagföld Nemes-  
utca 7. szám (Tócs kert.) kis  
házzal

## eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD”  
szerkesztőségében délután 6 óra-  
kor Piac-utca 59. szám alatt.

## FESTÉK

lakk, brunolin, terpentín kiváló minő-  
ségben jutányos árban kapható  
**STERN festéküzlet** Piac-utca 10. szám  
Telefon 856. szám. Bikkával szemben.  
Ugyanott kalapok minden színben  
kapható kiváló minőségben.

## Sehol sem vásárolhat olyan olesón

deszkát, léceket, épülettűt,  
tetőcserepet stb. mint  
**Burger és Weinberger**  
falepén, Debreczen, Szoboszlai-ut 1-b.  
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

## Nehéz az élet, VÉGHEZ

jó ruhába járn gondot ad,  
olesón beszerezni tessék  
menni, hol **kevésbé** használt finom  
férfi ruhák állandóan kaphatók.  
Vár-utca 2. sz. (Zenével szemben)

## Még mindig tart

az olcsósági hullám a Kőszük-  
ségleti áruházban Csapó-u. 9. sz.

Férfi sima zefir ing galléros 375 K  
Férfi sima zefir ing külön gallérral 475 K  
Munkás ingek jó minőségben 290 K  
Lábravaló vászon és kopper 250 K  
Gallérok fehér és minden színben 35 K  
Zsebkendő 48 K  
Férfi fuszekli minden színben 48 K  
Női harisnya minden színben 65 K  
Gyermektrikók nyári 180 K

És sok más itt fel nem sorolt cikkeket fel-  
tűnő olcsó árban.

## Harisnyák,

kesztyűk, női fehérneműk rendkívül  
olesó árban

**Lantos Csipkeáruház Kossuth-u. 4**

## MEGHIVÓ

a Takarékszövetkezeti részvénytárs.  
rendkívüli közgyűlést 1922.  
évi június hó 5-én délelőtt 10 óra-  
kor az intézeti ház üzleti helyiségé-  
ben (Csapó-u. 4. sz. alatt) tartja  
meg, melyre a részvényesek tiszte-  
lettel meghívotnak. Tárty: 1. Hatá-  
rozathozatal a Pénzüntézet Központ  
engedélyének beérkezte folytán a  
részvénytőkének 2.100.000 koronára  
leendő felemelése tárgyában. 2. Az  
alapszabályok 4, 24, 37 és 49. §-  
nak módosítása. Szavazati jogát a  
személyesen megjelenő legalább 20  
éves oly részvényes gyakorolhatja,  
kinek részvénye a közgyűlést meg-  
előző napon déli 12 óráig az igaz-  
gatóságnál vagy az Angol-Osztrák  
bank budapesti fióktelepénél letéte-  
tt és aki ugyanakkor a szavazati  
jogának gyakorlására vonatkozó iga-  
zolójegyet az igazgatóságtól meg-  
szerezte. Az igazgatóság.

## Patkányirtó szerek,

mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog-  
kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

**Korzó Drogueriában** Piac-utca 42.  
TELEFON 14-80

## „PYRAMIS”

Magyar Földbirtokosok és Földbirtok Kereskedelmi Részv.-T.  
TERMÉNYFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
DEBRECENI FIÓKJA.

Részvénytőke 50.000.000 korona. Részvénytőke 50.000.000 korona.  
Üzletköre kiterjed a következő cikkekre:

Gyapju Műtrágya Gazdasági gépek  
Műszaki cikkek Tűz és életbiztosítás Erőtakaromány Vetőmagvak

a Weiss Manfréd Acél és Fémművek r.-t. mezőgazdasági  
gyártmányainak kizárólagos képviselője.

Foglalkozik a gabonaszakmába  
vágó összes cikkek vételével és  
eladásával.

Irodák:  
a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank  
helyiségeiben, Szent Anna-u. 13.  
Sürgőnycim: „PYRAMIS”. Telefon: 23, 603, 81.

## Árverés.

Debreczen állomás teherki-  
adási raktárában a rendes havi  
nagy árverés f. hó 24-én, délelőtt  
9 órakor fog megtartatni, el-  
adásra kerülnek 1 bál kender, li-  
kőrök, uj székek, 1 zsák enyv,  
üres bádogdobozok stb.

Debreczen, 1922 május 22.

Raktárfőnök.

## Gazdák figyelmébe!

Legjobbnek elismert csepeli egyes  
ekék, könnyű kettős ekék, bo-  
ronák, amerikai rendszerű lóka-  
pák, szénagyűjtők, vetőgépek, ré-  
pavágók, tengeri morzsológok, daráló

marokrakó aratógépek  
gépalkatrészek és minden egyéb  
gazdasági eszköz nagy választékban

**Ráhrer Sándornál**

Debreczen, Piacz-u. 43.

Telefon 962.

Ugyanott  
**NEUSCHLOSZ-LICHTIG** Repü-  
lőgépgyár és Faipar R.-T. vezérkép-  
viselete Hajdu, Szabolcs, Szatmar  
és Bereg vármegyék részére.

## Aranyért, Ezüstért

budapesti magas árakat fizetek  
**Kramer** Simonffy  
utca 17.

## Élesdi mész

darabos és oltott

## ASBESTPALA

békebeli minőségben, portlandcement,  
kátránypapír, karcagi és szovati cserép  
nagyban és kicsinybeni legolcsóbb be-  
szerzési forrása

## SINGER LAJOS

Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

## Fédes kocsi

homokfutó és bordás bõrrel bélelve

## ELADÓ

Ugyiszintén megrendelést és javítást  
olesón készít

**Nagy Gyula kocsigyártó**

Erzsébet-ut 17.

## Férfi és női kalapok

alakítását gyorsan és szak-  
: szerűen eszközölnék :

**M. NAGY MIHÁLY**

kalapos mesternél **Peterfia-utca 8.**  
A ref. főgymnasiummal szemben. Kész  
kalapok nagy választékban, szolid árak.

## Valódi

## Schweinfurter-Zöld

A debreceni m. kir. Mezőgaz-  
dasági Vegyikísérleti Állomás  
bizonyítványa szerint

**48-66%-os**

összes arsentartalommal.

Beszerezhető:  
**Dr REX** Chemiai Gyár és Gyógy-  
áranyagkereskedés R.-T.  
Debreczen, (Városház épület.)

Telefon 292.

## Rész cipők

legszebb kivitelben jutá-  
nyos árban kaphatók :  
**FALUSY KÁROLY**  
polgári és katonai cipésmesternél  
Csapó-utca 41. sz.

## Dollárt, Leit

és mindenféle ide-  
gen pénzt a leg-  
drágábban vesz  
**Kaczander bankiroda**  
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

## Villamosberendezések

békebeli anyagból szakszerűen  
felelőség mellett készül

**Kovács László**

villanszerelési vállalatánál  
PIACZ-UTCA 21. SZ. ALATT.